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Мета:

         Ознайомити учнів з римами та римуванням; навчити підбирати рими, визначати парне та перехресне римування, «чоловічі» та «жіночі» рими.

 Ознайомити з творчістю поетів нашого міста, з власними віршами учениці класу/
   Розвивати творче мислення, культуру мови. 

   Прищеплювати любов до поезії, як мистецтва слова.        

Обладнання:

           Ілюстрації, плакат «Поезія – краса душі», відео «Краса природи».

Технічні засоби:

              Комп’ютер, грамзапис.

                                                 Хід уроку

І. Організація класу.

Дівчатка:

- Я всміхаюсь сонечку.

Хлопчики:

- Здрастуй, золоте!

Дівчатка:

- Я всміхаюсь квіточці.

Хлопчики:

- Хай вона росте!

Дівчатка:

- Я всміхаюсь дощику.

Хлопчики:

- Лийся, мов з відра!

Всі:

 - Друзям посміхаюся, людям посміхаюся, зичу всім добра!

ІІ. Повідомлення теми і мети уроку.

Цариця Творчості:

- Намалюю синє небо

І складу вірша.

Пісню пригорну до себе –

Задзвенить душа.

На таланти я багата,
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                                              Як на цвіт гаї.

Людям радість дарувати –

прагнення мої.

- Любі друзі!
- Я рада вас вітати на уроці поетики. Сьогодні ми відправимось у чарівний світ поезії, у світ краси художнього слова. 

(Три учні декламують вірші).

1) Поезія – така ясна,

Така душевна і іскриста

Неначе квітка чарівна,

Немов джерельце, промениста.                                                                                                                                                                                                  
2) Як мелодійно ти звучиш,

Врочисто, ніжно і святково!

То ввись лебідкою летиш,

То струнами бриниш казково.

3) Поезія – це є краса,

У ній -  життя, душа і серце.

Поезія – це почуття, прекрасне,

Чисте, мов озерце.

     Вчитель:

         - Поезія – це красива казка, в якій за допомогою слова явища природи, предмети перетворюються на живі істоти, здатні переживати і діяти: берізка сумує, сонечко сміється, а хмаринка плаче.

         Тому тема нашого уроку – «Зачароване серце красою».

Ми будемо вчитись красиво висловлювати наші думки, виразно читати вірші, самі побуваємо в ролі поетів. Ми дізнаємось, яким буває римування та рими, довідаємось про поетів нашого міста. А також послухаємо презентацію віршів Наталі Возної.

ІІІ. Основна частина уроку.

   1. Читання поезії учнями.   
                         І учень:
Зачароване серце красою,

Бо ж її стільки в світі багато!

Ти поглянь, як метелик росою

Миє крильця, неначе на свято.
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                             ІІ учень:

Як берізонька пісню співає,

Вітерець в її гіллі шумить,

Він для неї на скрипочці грає

І для неї – найкраща ця мить.

                      ІІІ учень:

                         У високому небі хмаринка

Плаче гірко рясними сльозами.

Заблукала маленька сніжинка

І, напевно, їй страшно без мами.                     
                       ІV учень:

 Будь уважним, і зможеш відкрити

Таємниці життєві навколо.

Тільки світ цей потрібно любити

І всім серцем горнутись до нього.

2. Бесіда вчителя з учнями.

- Діти, а хто такі поети?

- Що називається віршем?

- Які особливості віршованих творів?

(Наявність рими, ритму, строф, рядків у них).

- Що таке рима?

- Чи любите ви грати ігри?

- Тоді давайте пограємо гру.

3. Гра «Швидко слово називай, йому риму підбирай».

Сонечко (віконечко) , серце (озерце), роса (коса), гірка (білка), сніжинка (пушинка), бджілка(гілка), нічка (річка), мова(розмова), гай (рай), калина (малина).

Вчитель:

- Молодці, діти, гарно вмієте підбирати рими.

 - А зараз ми з вами побуваємо у красивій казці – на весняному лузі. 

4.  Відео «Весняний луг». Звучить музика, учень читає вірш:

Весняний луг. Погляньте, діти!

Яка краса на нім живе!

Летять метелики на квіти,

І ніжна музика пливе.

Прокинулось усе, радіє,

Живе, сміється і росте.
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А сонечко проміння сіє,

І від тепла земля цвіте.

5. Спілкування вчителя з учнями після переглянутого фільму.
- Яку красу ви бачили?
6.Ознайомлення з перехресним римуванням.

- Діти, чи сподобалось вам на лузі?

- З скількох строф складається віршик?

- По скільки рядків у строфах?

- В яких рядочках римуються слова?

(1-3, 2-4).

- Таке римування називається перехресним.

 – Прекрасна наша земля. А особливо вона гарна, коли настає ранок. 

- Діти, чи бачили ви, як встає сонечко? (Розповідають).

7. Перегляд фільму «Ранок».

 – А зараз, ми всі побачимо, як настає ранок.

     (Діти переглядають відео, учень читає вірш).         
Ніч відбула своє, втікає…

Бо помалесеньку світає.

Чарівний ранок йде до нас

І сонечку вставати час.

Край неба радісно світліє,

Легка хмаринка рожевіє.

У світ вертається краса,

І голубіють небеса.

8. Бесіда після перегляду відео. Ознайомлення з парним римуванням.

– В яких рядочках римуються слова?

                           (В 1-2, 3-4).

- Таке римування називається парним.

9. Визначення римування. 

Від сну травичка потяглася,

А мак голівку розігнув.

Роса дзвеніти узялася,

Тихенько вітерець зітхнув.

Берізка з вітром розмовляє,

Ялинка з дубом гомонить.

Метелик квітку забавляє,

Об берег річка плюскотить.

( Перехресним).

-5-

10. Перетворення перехресного римування на парне.

- Діти, проявіть свою творчість і розмістіть так речення,  щоб римування стало парним. Діти перетворюють:

Від сну травичка потяглася,

Роса дзвеніти узялася,

А мак голівку розігнув,

Тихенько вітерець зітхнув.

Берізка з вітром розмовляє,

Метелик квітку забавляє.

Ялинка з дубом гомонить,

Об берег річка плюскотить.

11. Бесіда про дощик.

Вчитель:

 – А чи подобається вам, коли йде дощик? 

- Що він вам нагадує?

  ( За вікном хтось стукає, мов у барабан. Хтось біжить і лопотить. Хмаринка плаче. Дощик схлипує.)

12. Відео «Краса після грози».Учень читає вірш:

Гроза пройшла. Зітхнули трави,

Квітки голівки підняли.

І сонце,  тепле і ласкаве,

Спинило погляд на землі.

Літає радість, щастя світить,

Дзвенять пташки в садах рясних,

Сміються знову трави, квіти…

І сльози ще тремтять на них.

13. Ознайомлення з «чоловічими» та «жіночими» римами.

- Знайдіть слова, що римуються.

- Поставте наголос на них.

- Якщо наголос падає на останній склад – це чоловічі рими, а якщо на передостанній, - це жіночі рими.

14. Визначення «чоловічих» і «жіночих» рим учнями.

 – Мовчки прочитайте вірш і визначте рими – чоловічі й жіночі):

Осика листячком тріпоче,

Далеко в небі грім гуркоче.

Сосна задумливо шумить,
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З-під кореня вода дзюрчить.

- Діти, чи хочете ви побути в ролі поетів? Тоді ми попробуємо скласти теж віршик. Тільки спочатку послухайте, як не можна складати.

15. Слухання грамзапису «Як клоун Боба вчився складати вірші».

Вчитель:

- Ми не будемо такими, як Боба, і складемо гарно.

 16. Підготовка до складання віршів про сніжинку й зиму.

- Діти, якими гарними словами можна назвати сніжинку?

          ( пушинка, ніжна, гарна, легенька, холодна, кумедна, чарівна).

- Як можна назвати зиму?

 ( чарівна, весела, красива, сніжна, білосніжна, сердита, морозна).

17.Складання віршів учнями. 

- Попробуйте скласти віршик.

( 2-3 дітей зачитують). Наприклад:

Наступила зима чарівна – 

Білосніжна, красива, весела.

Ліпить «бабу» в дворі дітвора,

 а сніжинки летять тихо з неба. 

18. Складання мелодії до своїх віршів.

 – Чи любите ви співати?

 - А як появляється на світ пісня?

 - Хто придумає мелодію до свого віршика?

19. Слухання вірша та пісні «Сонечко».

 – Послухайте, як утворилася пісня «Сонечко» ( читаю вірш, а потім включаю грамзапис пісні «Сонечко» ).

20. Ознайомлення з поетами нашого міста.
 – Діти, ми багато говорили про красу і бачили її. Але ще, крім цієї красі, є ще й душевна краса. Коли у людини красива душа, їй хочеться творити.

До таких людей належать поети нашого міста:

    Оксана Радушинська ( Показую портрет). 

Учениця декламує її уривок з вірша:

Чи є десь на світі такий ще куточок,

Де верби над ставом в поклоні стоять?

Де солодко й щемно всміхаються очі,

Й над житом пісні, мов голубки, летять.
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 Раїса Котик ( Показую портрет, учениця читає вірш):

Тож промовляйте, милі люди,

Слова хороші кожну мить.

Щоб розливалася повсюди

Озерця чистого блакить.

Альбіна Беззуб ( Учениця зачитує уривок з її книги про Афганістан ).

Микола Мартинюк (Учень читає уривок вірша):

Васильки виглядають із жита,

Шлють привіт, не знаючи кому.

Хлопчик весь у запахах із літа,

І Земля, як гойдалка йому.

21. Презентація віршів Возної Наталії.

 Вчитель:

 - А тепер, діти, послухайте вірші Наталі Возної, які були опубліковані в міській газеті «Наше місто». 

- Привітаємо її (оплесками).

( Спочатку розповідає про себе, а потім під відео декламує вірші):

1.  «Шкільна пора» ( Відео «Наш клас» – І дзвінок у 1 класі, звучить музика).

- Закінчилось літо веселе,

Надворі пора золота.

Ми знову приходим до тебе,

Учителько перша моя.

Як пахне книжками у класі!

Як світло і затишно в нім!

- Добридень, учителько наша

І школо під номером7!

Ведмедики, слоники, зайці

До нас заглядають в вікно,

Коли ми доріжкою вранці 

До рідної школи йдемо.

2. « Осінь золотава»( Відео про осінь).

- Опустилася на землю 

Осінь чарівна.

Взяла пензлик і малює…

Ох, яка краса!

Вже й берізка білокора 
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Золотом сія.

І багряний чубчик в клена…

Ох, яка краса!

Хризантема біля хати

Пишно розцвіла.

І морозу не боїться?!

Ох, яка краса!

Осінь, осінь золотава – 

Ніжна і сумна.

Тихо падають листочки…

Ох, яка краса!

3. « Зима» ( Відео про зиму).

Наступила вже зима,

Квіточок давно нема.

Лиш сніжиночки малі

Припадають до землі.

А земля їх зустріча

І до себе пригорта – 

Любих діточок своїх

Вередливих і смішних.

А погляньте у вікно – 

Розмальоване воно.

Цей художник – морозець..

Як красиво! Мо-ло-дець!

4.«Рідна мова».

Моя мова калинова – 

різнобарвна, веселкова.

Наче сонечко, ясна,

І красива, мов весна.

Як джерельце, вона чиста,

Світла, ніжна, промениста.

Загадкова, чарівна,

Рідна мовонька моя.

Мов барвіночок, квітуча,

Мелодійна і співуча,

Мова Лесі і Франка.

Солов’їна та дзвінка.

-9-

Я пишаюся тобою –

Неповторною, святою.

Як троянда серед квітів,

Ти – найкраща в цілім світі!

 (Оплески)

- Діти, чи сподобались вам вірші Наталі?

- Хто з вас теж пробує писати вірші?

ІV. Підсумок:

  - Про що ви дізнались?
  - Що найбільше сподобалось?

 Цариця Творчості:
 –Дякую всім, хто був присутнім на уроці і хочу подарувати такі рядочки:   

· Усміхайтеся, люди, зорі,

що встає над утомленим світом,

Усміхайтеся небу вгорі,

Що синіє так радісно літом.

Усміхайтесь ранковій росі,

Що виблискує так веселково,

І дивуйтесь щоденній красі…

Жити в світі і справді чудово!

